
Θεώρημα Thevenin
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Σύµφωνα µ' αυτό το θεώρηµα, ένα γραµµικό κύκλωµα θεωρούµενο από δύο
σηµεία του Μ και Ν είναι ισοδύναµο προς µία ηλεκτρική πηγή ηλεκτρεγερτικής
δυνάµεως UThev σε σειρά µε µία ωµική αντίσταση R.

Η ηλεκτρεγερτική δύναμη της πηγής ισούται με την τάση μεταξύ των
άκρων Μ και Ν, UMN και η αντίσταση R είναι ίση με την αντίσταση που
εμφανίζει το κύκλωμα, εάν το κοιτάξουμε από τα άκρα Μ, Ν και όπου τις
μεν πηγές τάσης τις έχουμε αντικαταστήσει με βραχυκύκλωμα, τις δε
πηγές έντασης με ανοικτό κύκλωμα.
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Να βρεθεί η ισχύς στην RL του παρακάτω κυκλώματος 
χρησιμοποιώντας το θεώρημα Thevenin

W=W+W=+= 43132//2ThevR

Υπολογισμός αντίστασης Thevenin

Παραδείγματα
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Υπολογισµός τάσης Thevenin ή τάση
ανοιχτού κυκλώµατος

Παραδείγματα
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VThev = 8V
RThev = 4Ω
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Συνεπώς η ισχύ είναι ίση με

Παραδείγματα



Θεώρημα Νorton
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Το θεώρημα Νorton μπορεί να θεωρηθεί ως μία άλλη διατύπωση του
θεωρήματος Thevenin, επειδή το ισοδύναμο κύκλωμα Norton μπορεί να
ληφθεί απ' ευθείας από το ισοδύναμο κύκλωμα Thevenin.

Σύµφωνα µε το θεώρηµα ένα ενεργό γραµµικό κύκλωµα θεωρούµενο από δύο
σηµεία του Μ και Ν είναι ισοδύναµο προς µία ηλεκτρική πηγή ρεύµατος εντάσεως
Ι0, παράλληλα µε µία ωµική αντίσταση R.

Η ένταση της πηγής ρεύματος είναι ίση με την ένταση που διαρρέει το
βραχυκύκλωμα μεταξύ των άκρων Μ και Ν και η αντίσταση R είναι ίση με την
αντίσταση που εμφανίζει το κύκλωμα, εάν το κοιτάξουμε από τα άκρα Μ, Ν και
όπου, τις μεν πηγές τάσης τις έχουμε αντικαταστήσει με βραχυκύκλωμα, τις δε
πηγές έντασης με ανοικτό κύκλωμα.
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Να βρεθεί η ισχύς στην RL του παρακάτω κυκλώματος 
χρησιμοποιώντας το θεώρημα Norton

W=W+W=+== 43132//2NortThev RR

Παραδείγματα
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Με εφαρµογή της µεθόδου των απλών βρόχων 
εχω τις εξισώσεις
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Υπολογισµός ρεύµατος IN Norton ή Ρεύµατος βραχυκυκλώµατος
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Συνεπώς η ισχύ είναι ίση µε

Αρχικό κύκλωµα Ισοδύναµο κύκλωµα Norton

Μέχρι και 
εδώ το 4

μάθημα στις 
04-11


